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Cunoaşterea procesului dezvoltării istorice în toată complexitatea 
lui implică cercetarea aprofundată a factorului economic, social, politic 
şi cultural. Neglijarea unuia din factorii menţionaţi duce la cunoaşte
rea deformată a fenomenului istoric, ceea ce de fapt înseamnă necu
noaşterea lui, contribuie la enunţarea unor concluzii eronate care, de 
cele mai multe ori, dezorientează şi pune într-o lumină insuficientă 

elementele care au facilitat sau au stînjenit evoluţia istorică. 

In societatea împărţită tn clase antagoniste, totalitatea fenomene
lor şi evenimentelor politico-economice se manifestă printr-o gamă in
finită de metode, mijloace şi forme. Perioada interbelică în România a 
fost una din cele mai frămîntate perioade ale ist'.)riei dezvoltării capi
talismului, perioadă în care s-au produs mari confruntări de forţ2 în 
domeniile : economic, social, politic şi ideologic. Confruntarea de clasă 

pe tarîmul politic rămîne totuşi cea mai variată, pentru că realmente 
aici nu există dimensiuni comensurabile, forţele opuse aducînd la su
prafaţă o continuă avalanşă de forme şi metode. In acest domeniu al 
confruntării politice, lupta electorală a ocupat întotdeauna un loc im
portant în ţara nonstră. 

1. Evoluţia situaţiei economice şi sociale 

a Olteniei în anii 1922-1927 

In perioada stabilizării relative, economia judeţelor Olteniei îşi păs

trează caracterul predominant agrar. Industria deşi se dezvoltă, continuă 
să aibă un caracter unilateral, fărîmiţat, marea majoritate a întreprin
derilor fiind întreprinderi mijlocii, mici şi meşteşugăreşti. In anul 1924 
producţia ind1•.strială a atins, în majoritatea ramurilor, nivelul antebelic. 

In anul 1925 numai în judeţul Dolj funcţionau 22 de întreprinderi, 
care foloseau cel puţin 10 lucrători sau 20 H.P., cu 2371 de salariaţi şi 
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lucrători şi 795 de ateliere cu 3185 de lucrătorii). In întreaga Oltenie nu 
funcţionau decît 7 întreprinderi care aveau mai mult de 100 de munci
wri2). Industria în anii 1926-1927 urmează o dezvoltare continuă o
rientată mai ales spre industria bunurilor de consum, dar cu mult sub 
cerinţele economiei locale. Totodată, se observă un început de concen
trare a producţiei şi capitalului, numărul societăţilor în nume colectiv 
şi al societăţEor anonime creşte iar băncile acaparează noi întreprinderi. 
Dezvoltarea economică a judeţului a fost stînjenită, mai mult decît în 
alte regiuni ale ţării, de menţinerea unor rămăşiţe feudale în agricul
tură, de lipsa capitalului, materiilor prime şi a mijloacelor de transport, 
de faptul că mo9ierii au investit capitalurile rezultate din plata pămîn
turilor distr,buite după reforma agrară din 1821 către sectoare care a
duceau beneficii imediate. 

Situaţia maselor mur..citoare a rămas la fel de grea ca şi în peri
oada 1918-1920. Ziua de muncă de 8 ore, una din revendicările cele 
mai frecvente ale muncitorilor, era o raritate in economia judeţelor 

Olteniei. Marea majoritate a întreprinderilor industriale nu aveau de 
fapt o limită a zilei de muncă, lucrătorului rezervlndu-i-se doar orele 
de somn şi de masă. La tipografiile „Scrisul românesc" şi „Ramuri", ca 
şi la fabrka „Florica" se lucra cite 8-10 ore3), pe cînd la brutării şi 

cotetăni se lucra 12-14 ore pe zi4), iar croitorii foarte numeroşi şi dis
persaţi în multe ateliere, munceau de la 6 dimineaţa pînă la 11 seara, 
avînd numai o oră de re.paus."). 

Muncitorii lucrau în condiţii dinfre cele mai grele, în localuri ne
corespunzătoare, lipsit2 de aer, joase, cu ferestre mici, în case întune
coase, lipsite de spaţiu şi umede0). In general întreprinderile din judeţe 
„din punct de vedere igienic şi al siguranţei ... lasă mult de dorit" se 
2răta în rapoartele pe anul 1927 ale Inspe;cţiei muncii'). 

Datele oferite de „Buletinul Statistic al României" privind dinami• 
ca salariului mediu lunar plătit muncitorilor calificaţi şi indicele gene
ral al preţurilor de detaliu arată că decalajul dintre ele nu dispare. 
Salariile rea~e ale muncitorilor nu acopereau decît o parte din minimul 
cie existenţă. Menţinerea decalajului dintre cîştigul realizat şi strictul 
necesar existenţei indică procesul adînc de pauperizare absolută a mun
citorimii. Creşterea rapidă a chiriilor, tratamentul la care erau supuşi 
lucrătorii, în pofida prigoanei deslănţuite împotriva mişcării muncito
reşti revoluţionare, a determinat proletariatul, Partidul Comunist să 

ducă mai departe lupta pentru apărarea intereselor oamenilor muncii, 
luptă manifestată şi cu ·ocazia alegerilor din anii 1922, 1926-1927. 

Reforma agrară n-a făcut decît să păstreze caracterul moşieresc, 

menţinînd mizeria, exploatarea rudimentară a pămîntului, diferenţie

rea din sinul ţărănimii. 
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b altă reformă impusă de condiţiile politicii sociale existente în 
România de după război este abolirea sistemului cenzitar dectoral şi 

lărgirea dreptului cetăţenesc de vot. înfăptuită prin decretul lege din 
16 decembrie 1918, înscrisă în constituţia votată de parlamentul liberal 
în 28 martie 1923 (art. 64), reforma înlătura sistemul cenzitar, neacor
clînd totuşi votul universal, cerut de popor, deoarece nu primeau drept 
de vot femeile, ostaşii etc. Cu toate acestea, lărgirea dreptului de vot a 
însemnat o antrenare mai largă a cetăţenilor la viaţa publică, îngreu
nînd manevrele partidelor politice guvernamentale. Alegerile care au 
urmat s-au desfăşurat sub imperiul violenţei, al măsluirilor şi al pre
siunilor administrative. Lărgirea dreptului de vot ;i fost în m:1re parte 
anihilată prin legea electorală din 27 martie 1926, care a introdus „pri
ma el2ctorală", menită să asigure guvernului majoritatea zdrobitoare a 
mandatelor, încălcînd astfel principiile democratice8). Inspirată după 
legea fascistă italiană din 1923, legea care va dura pînă în 1938, cre
ează o primă majoritară de jumătate din totalul mandatelor în favoarea 
partidului care întruneşte 40D/ 0 din voturi, după care urmează repar
tizarea proporţională pe baza voturilor exprimate între toate partidele. 
Profund nedreaptă, ea era potrivnică însăşi Constituţiei, căci prin cre
area primei majorita1·2, neegalitatea chiar a votului exprimat era de 

acum încolo consacrată prin lege. Adăugind la a:;eastă primă guverna

mentală presiunile administrative, furtul urnelor, teroarea, starea de 

asediu etc., ne formăm o imagine reală a „democraţiei" de după primul 

război mondial şi ne explicăm cum partidele care în opoziţie nu aveau 

dccît un număr infim de voturi, odată ajunse la guvern, aveau majori-

1.."iţi compacte. ln sprijinul guvernărilor nedemocrate slujea şi legea 

Mirzescu din 19 decembrie 1924, care da judecătorilor instrumentul le

l{<tl prin care trimiteau la ocnă pe toţi cei ce făceau propagandă demo

•Tată. O altă frînă împotriva „votului universal" o constituia senatul 

eorp ponderator-conservator -, în care voinţa poporului era ani

Iii lată de numărul restrîns al celor ce aveau dreptul de a participa la 

,11·1•ste alegeri, de numărul senatorilor de drept şi ai organizaţiilor pro-

1~•:;ionale, toţi instrumente ale partidelor burgheze. 

Ca o particularitate, şi totodată ca o originalitate a perioadei de 

1·11n~ ne ocupăm, se situează şi faptul că bătăliile pentru alegerile parla-

1111•11Lare au constituit întotdeauna o componentă a confruntărilor poli

I ln• dintre forţele democratice şi reacţiune, o componentă edificatoare 

111•11lru ambele grupări de forţe, cu toate limitele impuse de legiuirile ce 

'''filPmentau sistemul electoral. 
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·2. Situaţia politic6 

In societatea împărţită în clase antagoniste, totalitatea fenomene
lor şi evenimentdor politice se ma-1ifestă întotdeauna printr-o gamă 

infinită de metode, mijloace şi forţe. întărirea puterii economice a 
marii burghezii bancare şi industriale a consolidat, vremelnic, domi
naţia ei politică. Măsurile legislative, aplicarea lor, noile forme de or
ganizare socială au îndepărtat p,~ntru un timp scurt haosul economic 
existent, dar, în acelaşi timp, marea masă a ţ{irănimii, a muncitorilor, 
funcţionarilor şi intelectualilor a suportat greutăţile provocate de deza
cordul între preţul muncii şi puterea de cumprtrnre. 

In perioada 1922-1928 s-au succedat la cîrma ţării liberalii, ave
resoanii şi naţional-ţărăniştii. 

1-'inînd seama de caracterul de clasă al partidelor naţional-ţărănesc 
şi naţional-liberal, de faptul că acestea constituiau instrumente poliEc8 
ale claselor exploatatoare şi că din acea.stă cauză nu puteau depăşi sfera 
lor de interese, activitatea acestor partide era subordonată intereselor 
de clasă, iar în raport cu ;:iede fenomen2 şi sarcini ale epocii, potrivit 
etapei concret istorice, activitatea lor asigm·a apărarea inte;·eselor 
lor de clasă. De asemeni, polii.ica şi atitudinea P.N.L. şi F.N.Ţ. nu pot 
fi privite în „bloc" în ciuda caracterului lor mai mult sau mai puţin 
unitar, din punct de vedere or.ganizatoric11). ln sînul acestor partide s-au 
conturat diferite, şi uneori foarte controversate puncte de vedere, ati
tudini, opinii, faţă de evenimentele cu care s-au confruntat în acea 
perioadă' 0). Evident, aceste partide au avut aceeaşi atitudine faţ:1 ele 
acele probleme care au fost în concordanţă cu interesele lor de clasă, 

avînd întărirea poziţiilor lor, iar în ultimă instanţă salvarea propriilor 
poziţii de dasă11). . 

Partidul liberal a constituit instrumentul cu ajutorul căruia, prin 
mijlocirea puterii politice în stat, marea finanţă românească şi-a subor
donat întreaga economie, şi-a subordonat toate celelalte pături ale bur
gheziei intereselor capiitalului financiar. Totodată, partidul liberal a dus 
o politică de rezistenţă faţă de capitalul străin, o politică de „crîncenil 
c:xploatare a maselor muncitoare de 1a oraşe şi sate"l 2). In timpul gu
vernării acestui partid (1922-192G), alături de problemele pentru con
solidarea statului şi pentru reorganizarea vieţii economice au existat o 
serie de probleme, care în urma măsurilor luate au lovit în -ţărănime şi 

muncitorime. Prin politica sa financiară, prin persecuţii financiare şi 

administrative, guvernul liberal a căutat să expropieze capitalul mij

lociu, centralizînd în mîinile unui· g~up restrîns mari bogăţii, fapt 

ce a dus la pauperizarea marii majorităţi a populaţiei ţării. Situaţia a-
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cesta a dus la un şir de lupte politice între partidul liberal şi partidul 
naţiional din Transilvania. 

La venirea la putere, în 20 ianuarie 1922, ;i p:..irtidului liberal, bu
getul ţării era de 10 miliarele, biletele în circulaţie însumau suma de 
14 miliarde, un dolar era echivalent la 145 de lei, iar dobînda în co
m<:rţ era de 150/o ; la plecare în 27 m::11'tie 1926, bugetul ţării era de 39 
miliarde, biletele în circulaţie reprezentau 20 miliarde, un dolar era e
chivalat 'la 246 de lei, iar dobînda în ccmerţ se ridica la 36°/013). Se ob
servă din datele de mai sus urmările reale ale guvernării liberale. Gu
vernarea liberală devenind odioasă datorită politicii reacţionare pro
movate, sub presiunea maselor neconformiste po~.,,dcii profund antipo
pulare, ia sfîrşit în martie 1926. Pentru o scurtă perioadă puterea este 
preluată de către Partidul poporului (condus de generalul Averescu), 
remorcat de fapt intereselor liberale. Acest guvern nu se poate men
ţine din cauza crizei dinastice ce izbuc-n2şte. El este înlocuit de un gu
vern preziclat de Barbu Ştirbei (care se menţine 16 zile) ; clupil aceea, 
',a 21 iulie 1927, revine la conducerea ţării Ionel Brătianu14). Moartea 
regelui Ferdinand, la 20 iulie 1927, şi venirea pe tron a regelui Mihai 
(minor) va duce la institui,·ca 1·-2gcn';ei compuse dintr-un m~mbru al 
familiei regale, patriarhul şi pi'i'-riul preşedinte al !naltei Curţi de Ca
saţie şi Justiţie. La 24 noiembrie 1927 I.I.C. Brătianu moare ; la p·:·e
şedenţia partidului libei-al şi a guverrm:ui este numit Vintilă I.C. Bră
tianu. Acesta va urma poli I ica an teri 0ară a liberalilor, continuînd să 

provoace mari nemulţumiri maselo!· p,:pulare. Dorind sft înăbuţe 2ccst-2 
nemulţumiri, prin întărirea măsurilor represive şi prin pro7ocarea de 
div2rsiruni (exc-esele şovine şi antisemite din noiembrie 1926) 15), liberalii 
declanşează un val de proteste ale o,'niei pub:ice interne şi, totodată, 

ascute lupta politică dintre partidul liberal şi partidul naţional· ţără
n-:,sc. 

In octombrie 1926 apare pe finwtmentul vieţii politice cel de al 
doilea „pilon" al rotativei guvern2mc>ntale -- Partidul National Ţării

nesc, produs al fuziunii partidului m1llonal-rom{m cu partidul ţărănesc, 
conduse de Ton Mihalache. Cele clou:1 mari ramuri din care s-a născut 
noul partid avea fiecare de dată mai r-2f'cntă puncte comune, care au 
facilitat şi condus la fuziune 16). Partidul Naţional Român din Trnnsil
vania, prin militanţii săi de frunte, a ,r.•ut un rol important în lupta 
poporului român pentru realizarea unuia dintre cele mai vechi şi arză

toare dPziderate - unirea sa într-un singur stat naţional. Cu toate me
•ritele legate de acest eveniment, partidul naţional, neputînd să se men
ţină în fruntea grupărilor politice p ·etendente la puterea politică în 
stat şi simţindu-se în mare măsură izolat în arena politică a ţării, după 

1918, a căutat soluţii pentru a-şi extinde influenţa şi structura orga-
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nizatorică şi peste munţi, şi pentru a-şi asigura o bază electorală mai 
largă17). Din acest motiv, în anul 1923, el a fuzionat cu resturile gru
pării conservatoare falimentare, condusă de Take Ionescu, iar în anul 
1925 cu gruparea naţională-democrată a lui Nicolae Iorga. Aceste ali
anţe nu au avut, însă, darul de a ridica prestigiul Partidului Naţional 
şi nici de a atrage sub influenţa lui mase mai însemnate cu ajutorul 
cărora să poată manevra în cimpul vieţii politice româneşti. Nici ve
chiul şi nici noul program, nici cadrele de care dispunea nu ofereau 
Partidului Naţional perspectivele de a deveni o forţă politică de gu
vernămînt de primă importanţă. Acesta a determinat pe liderii lui să 

caute noi aliaţi, mai cu seamă grupări sau partide „populare" care să 
poată atrage noi aderenţi prin formularea unor lozinci şi revendicări 

pentru care masele populare se ridicau La luptă18). Astfel se ajunge la 
tratative cu Partidul ţărănesc de sub preşedenţia lui Ion Mihalache, 
partid care a luat naşl 're la 5/18 decembrie 1918. Baza socială a acestui 
partid o formau masele ţărăneşti şi ale micii burghezii orăşăneşti, iar 
fondul său de cadre era alcătuit, în marea lui majoritate, din rîndurile 
burgheziei şi ale chiaburimii. Partidul ţărănesc exprima aspiraţiile bur
gheziei săteşti de a-şi consolida poziţiile economice şi politice în me

diul rural în detrimentul moşierimii. Prin programul său, acest partid 
milita pentru prefaceri burghezo-democratice, pentru „transformarea 
modernă a ţării" 19). Fol-osindu-se de aspiraţiile economice şi sociale ale 
ţărănimii, Partidul ţărănesc ca şi Partidul conservator a încercat să 

atragă o parte a ţărănimii şi să o folosească drept masă de manevră 

pentru apărarea inL'reselor burgheze. Era însă prea slab, fondul său 

de cadre fiind lipsit de experienţa politică necesară ascensiunii spre pu
tere, iar dintre fruntaşii săi (Ion Mihalache ş.a.) devin interesaţi în găsirea 
unor alianţe, chiar şi în situaţia de a deveni secondanţii altor persona
lităţii (Maniu, Vaida Voievod), de a lucra deci în umbra acestora. Prin 
fuziunea celor două partide, cercurile politice burghezo-moşiereşti au 
ul."mărit în fond să abată atenţia maselor, mai cu seamă a celor ţără
neşti, de la probleme-le lor majore, să le canalizeze energia spre reali
zarea unor scopuri strict politicianiste ale acestor partide20). Pentru a-şi 
spori şansele şi mij bacele de lărgire a bazei sale d,>. mase, P .N .Ţ. îşi 

arogă rolul de apăr[1tor al intereselor ţărănimii în cadrul orînduirii ca
pitaliste prin aceea că el ar preveni societatea de ravagiile exploatării 
privat monopoliste21). Mergînd pe calea unei astfel de demagogii ideo
logice, P.N.Ţ. se proclamă „partid de clasă", considerînd întreaga ţă

rănime ca o clasă, ad2ptul luptei de clasă care ar exprima, chipurile, 
interesele de clasă a'.e ţărănimii. Manevrînd o seamă de revendicări o
biective - jruste ale ţărănimii, P.N.Ţ. a desfăşurat, după crearea sa, o 
intensă activitate po:itică şi organizatorică care să-i permită ascensiu-
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nea spre putere, cu sprijinul maselor, dar nu prin ridicarea lor la lupta 
revoluţionară împotriva regimului social politic existent. O bună parte 
din mase, mai ales cele ţărăneşti, au urmat un anumit timp acest partid, 
s-au lăsat ademenite, căzînd pradă demagogiei sale politice. Socotim fe
nomenul firesc, dacă avem în vedere că P.N.Ţ. nu avusese încă p;ilejul 
să dovedească în practică totala sa eonii-adicţie dintre vorbe şi fapte, 
să-şi demaşte caracterul de partid şi de clasă al burgheziei, potrivnic 
deci intereselor poporului muncitor. 

Lupta între partidul liberal şi naţional ţărănesc se va accentua în 
:ilegerilP. parlamentare ce au avut loc în anul 1926 şi în anul 1927. 
Guvernde care au condus alegerile, nevoite să-şi asigure majoritat~a, 
:l.U falsificat voturile, au împiedicat p.3.rtidele de opoziţie să-şi. desfă

şoflre campania electorală. Numai prin aceste mijloace a putut guvernul 
werescan să-şi asigure în Adunarea dcputa;ilor din mai 1926 un număr 

de 292 mandate faţă de 95 ale celorblte partide şi grupări politice22), 

lar în iulie 1927, partidul liberal, fiin:l la putere, să obţină 318 mandate 

faţă de 69 ale celorlalţP:l). Lupta po~itică între partidul :iberal şi parti
-:lul naţional ţărănesc va căpăta form2 din ce în ce mai acute (întru
niri, manifestaţii), aducînd în cele din urmă chiar la sabotarea de către 
naţional-ţărănişti a noilor împrumuturi pe care vugernul liberal în
cerca să le obţină din străinătate. 

In perioada de care ne ocupăm, Oltenia era integrată per.fcct în 
sistemul politic al ţării. Aici, existau organizaţiile judeţene ale tuturor 
pnrtidelor din vechiul regat. Schimbările de guvern, făcute în perioada 
1927, s-au refl-cctat şi în viaţa politici clin Oltenia. La alegerile parla
mentare din anul 1926-1927 au participat mai toate organizaţiile ju
deţene şi grupările locale prin candidaţi pentru cameră, senat şi cole-

giile comunale şi judeţene. Puternk: în cele cinci judeţe ale Olteniei 
era partidul liberal, care reuşise prinir-o propaganjă demagogicii să-şi 

formeze ad-~,enţi în rîndul ţărănimii, funcţionarilor, intelectualilor şi 

chiar al orăşenilor. Partidul naţional (ărănesc se afla în perioada în 
care căuta aderenţi în rîndurile ţărăni rnii oltene. Avînd în vedere că 

economia Olt:cniei era eminamente agra::ă iar industria puţin dezvoltată, 

se constată c,'i marea masă a popubţi~i era formată din ţărani. Partidul 
avea o oarecare priză în mase, dar datorită guvernării nefructuoase din 
martie 1926-iunie 1927, mulţi dintre ndepţii lui vor trece la liberali 
şi la ţărănişti. 

Partidele muncitoreşti, cu număr restrîns de muncitori datorită pri
goar1ci desl[mluite împotriva lor, nu Yor n:·uşi, în perioada de care ne 
ocupăm, să obţină în Oltenia numărul ele voturi necesare, pentru tri
miterea în parlamentul ţării a repre:_entanţilor lor. Ilegalizarea parti-

87 

https://biblioteca-digitala.ro



dului a găsit organi:-:aţiile comuniştilor din Oltenia nepregătite pentru 

a-şi continua activitatea în noile condiţii. Comuniştii nu avuseseră ră

gaz să acumuleze experienţa necesară pentru a înfrunta teroarea regi

mului burghezo-moşieresc. Dar, în ciuda prigoanei sălbatice pornite de 

poliţie şi jandarmerie, comuniştii au continuat să-şi desfăşoare activi

tatea, să organizeze o serie de întruniri ,demonstraţii, greve etc. Pe 

măsură ce se acumula experienţa activităţii în ilegalitate, comuniştii au 

înfiinţat sau au aderat la organizaţiile care activau legal sau semilegal: 

Ajutorul roşu, Comitetul Central de ajutorare de pe lîngă Consiliul 

general al sindicatelor unitare, Ajutorul muncitoresc român, Liga con

tra teroarei, Blocul Muncitoresc Ţărănesc etc.2t•). Necesităţile luptei re

voluţionare imediate au evidenţiat importanţa îmbinării armonioase a 

activităţii ilegale cu c:~a legală. Comuniştii au d2sfăşurat o activitate 

susţinută pentru călirea marxist-leninistă a muncitorilor prin difuzarea 
presei de partid centrale şi prin editarea ziarelor „Lupta socială" şi 

,,Gînduri Noi" la Craiova, ,,Inainte" - organ al B.M.Ţ. Vîlcea, ,,Se
cera" Mehedinţi etc. 1n vederea coalizării unor categorii sociale tot mai 
largi în lupta pentru unele revendicări cu caracter general democratic 
şi îmbunătăţirea condiţiilor d~ existenţă ale maselor muncitoare, din 
iniţiativa eomuniştilM a fost creat Blocul Muncitoresc Ţărănesc25). Co
muniştii vor desfăşura o intensă activitate de popularizare a progra
mului noii organizaţii în rîndul maselor populare. Cu prilejul campa
niei electorale pentru alegerile generale din anul 1926, organizaţia 

B.M.Ţ. din Craiova a ţinut 4 întruniri, la care au paritcipat muncitori, 
intelectuali şi numeroşi ţărani. Pe lista B.M.Ţ., la alegerile din acel an, 
în Dolj, au candidat Mihai Cruceanu, N.D. Cocea, Gh. Tipa, Ion Geică, 
Ilie Diaconescu ş.a.26). Un rol imrportant în demascarea demagogiei P,arti
dului liberal, Partidului poporului şi naţional-ţărănesc, l-a avut şi Par
dul Social Democrat, care a fă.cut numeroase încercări de atragere a 
unui număr cit mai mare de aderenţi. Cu prilejul campaniilor electo
rale, deşi materialul de propagandă a fost deseori confiscat, iar sediile 
devastate, a căutat s,'i îndepărteze marea masă de votanţi faţă de parti
del~ burgheze. In a'egerile parlamentare din anul 1927, nici unul din 
partidele muncitoreşti nu va participa în Oltenia. Doar în judeţul Me
hedinţi, Blocul Muncitoresc Ţărănesc va fi prezent cu o listă de can
didaţi pentru cameră. 

Perioada 1922--1927 a fost caracterizată în Oltenia de un număr 
important de acţiuni ale ţărănimii, intelectualităţii şi ale altor cate
gorii sociale, multe dintre ele conduse de Partidul Comunist, partid ce 
s-a situat în fruntea luptei pentru apărarea intereselor maselor. 
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